

Eliberarea din Captivitate

Textul biblic: Ezra 1: 1-8,11; 2: 64-70

Versetul de aur

Unii capi de familie, la venirea lor la Casa Domnului în Ierusalim, au adus daruri de bunăvoie pentru Casa lui Dumnezeu, ca s-o așeze din nou pe locul unde fusese. Ezra 2: 68

Introducere

Primele capitole din Ezra istorisesc povestea unui mare proiect de reconstrucție pentru Israel. Israeliții mai în vârstă au avut o amintire vie despre viața lor preexilică (Ezra 3:12); cu toate acestea, amintirile singure nu ar finaliza proiectul de reconstrucție. Israelul avea nevoie de ajutor dintr-o sursă improbabilă. Amintirile lor, combinate cu ajutorul puțin probabil, l-au pus pe Israel pe calea de a urma cerința lui Dumnezeu în timp ce s-au relocat în Tara Promisă.

Contextul lecției

Textul din Ezra spune povestea poporului evreu din secolele VI și V î.Hr. În 586 î.Hr., Imperiul Babilonian, condus de regele Nebucadnetar, a asediat pe Iuda și a distrus Ierusalimul (2 Regi 24:10–14; 25:1–10; 2 Cr 36:17; Ier 52:4–5, 12–). 16). Punctul culminant al asediului a fost distrugerea templului evreiesc și îndepărtarea comorilor lui (2 Regi 24:13; 2 Cr 36:18–19; Ier 52:13). Îndepărtarea comorilor și a poporului lui Iuda a fost profetită de Isaia (2 Regi 20:16–17). Babilonienii au dus în robie poporul lui Iuda cu excepția celor mai săraci persoane — (24:14; 2 Cr 36:20; compară Deut 28:36).. Cu toate acestea, domnia Babilonului a fost de scurtă durată. În 539 î.Hr., regele persan Cyrus a distrus Imperiul Babilonian. El a consolidat dominația Imperiului Persan într-o regiune care s-a extins din Grecia modernă până în India modernă. Cyrus a demonstrat toleranță față de practicile religioase ale supușilor săi. Un decret notabil în acest sens a fost scris pe un cilindru de lut și este cunoscut sub numele de Cilindru Cyrus. Decretul a culminat cu porunca de a repatria popoarele exilate și de a le reconstrui casele Domnului. Isaia a profetizat că Cyrus, însărcinat de Domnul, va oferi o oportunitate evreilor exilați să se întoarcă în patria lor (Isaia 44:28).

I. Decretul lui Cyrus (Ezra 1:1-4)

A. Autorul Decretului (v 1)

Rezultatele acțiunilor lui Cyrus au fost prezise de Ieremia (2 Cr 36:22). Proclamația dată de Cyrus, a fost doar pentru că Domnul l-a uns pe Cyrus ca pe o unealtă pentru voia Lui (Isaia 45:1, 13). Cyrus a fost doar unul dintre mulți conducători de-a lungul istoriei pe care Dumnezeu i-a motivat și i-a folosit pentru a-și pune la punct planul divin (2 Cr 36:22; 1 Cr 5:26).

B. Proclamarea dată (v 2-4)

În timp ce Cyrus a recunoscut rolul Domnului în rânduirea conducerii sale (2 Cr 36:23), decretul lui Cyrus a fost, de asemenea, motivat politic. El a vrut să onoreze mulți zei ai oamenilor din imperiul său. În cele din urmă, norocul exilaților nu a venit de la un

conducător uman, ci de la Dumnezeu milostiv care supraveghea mișcările politice ale tuturor împărățiilor pământului (2 Regi 19:15; Isaia 37:16). Cyrus a dat noi planuri de construcție, deoarece Cyrus însuși i-a ajutat pe exilați să construiască templul lui Dumnezeu. Faptul că templul va fi reconstruit la Ierusalim în Iuda reflectă o anumită importanță. Israelul antic avea locuri de închinare nelegitime în alte locații (Regi 12:28–33; Amos 4:4). Cu toate acestea, datorită declarației lui Dumnezeu și a conducerii regelui David, Ierusalimul a devenit centrul politic și religios pentru Israel (2 Samuel 5:6–9; 6:1–17; 1 Regi)

Ordinul dat a făcut mai mult decât să ofere ordine pentru oamenii exilați. Le-a orientat perspectiva asupra lui Dumnezeu. Dumnezeu nu-i părăsise, dar prezența Lui era cu ei în timp ce ei au reconstruit templul.

II. Pregătirea de călătorie (Ezra 1: 5-8,11)

A. Adunarea conducătorilor (v 5)

Aici sunt menționate familiile lui Iuda și Benjamin, pentru că ele formau triburile care au fost luate în exil de către Babilonieni.. Cu toate că Cyrus a dat decretul, Dumnezeu a făcut ca cei a căror inimă o mișcase Dumnezeu să se întoarcă pentru a zidi Casa Domnului .

B. Acceptarea de daruri pentru construirea Templului (v 6-8,11)

„Și toți cei dimprejurul lor le-au dat lucruri de argint, de aur, avere, vite și lucruri scumpe, afară de toate darurile de bunăvoie” chiar și Regele Cyrus a dat înapoi uneltele casei Domnului și tot ceea ce a fost luat de Nebucadnetar (5400 lucruri de aur și argint.)

III. Poporul se reîntoarce (Ezra 2: 64-70)

A. Cine a mers cu ei (v 64-67)

Cei care s-au întors au fost 42336, în afara robilor lor, iar lista continuă cu animalele pe care le-au avut.

B. Darurile de bunăvoie (v 68-70)

Au adus la casa Domnului 61,000 darici de aur (1,058 Kg), 5,000 de mine de argint (2850 Kg) precum și haine preoțești.

CONCLUZII

Lecția din această săptămână vorbește despre istoria exilaților, întoarcerea promisă, relațiile lor și chiar nevoile lor economice. În timp ce întoarcerea lor ar fi putut fi dezastruoasă, Dumnezeu a oferit îndrumări printr-un decret al regelui Cir al Persiei.

Ce trebuie să memorăm: *Reconstruirea necesită curaj și viziunea unei noi realități.*